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уроків української мови для навчання учнів. При цьому здобувачі освіти  

розвивають критичне та творче мислення, формують комунікативні навички та 

навики роботи з інформаційно-комунаційними технологіями.  
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ОСОБЛИВОСТІ СПРИЙНЯТТЯ ІНФОРМАЦІЇ СТУДЕНТАМИ 

МЕДИЧНОГО ЗВО ПІД ЧАС ВІЙНИ 

 

Вступ. За цей період часу освітній процес в Україні зазнав багато 

викликів, спочатку пандемія COVID-19, а тепер загарбницьке вторгнення 

російських окупантів. Все це призвело до зміни підходів до навчання від 

традиційних методів викладання до переходу на новітні технології з 

залученням дистанційного викладання [1,4]. За даними досліджень суттєво 

вплинути на успішність, здобуття навичок і формування компетенцій може 

саме сприйняття інформації [2]. Так в літературі сучасні психологи виділяють 
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декілька каналів сприйняття інформації, зокрема візуальний (за допомогою 

образів, картинок тощо), аудіальний (звук та ін.) та кінестетичний (за 

допомогою відчуттів, які виникають при дотику до предмету) [3]. Зрозуміло, 

що в такий важкий час педагогам дуже важко впливати на всі ці канали 

сприйняття інформації.  

Метою цього дослідження було з’ясування впливу військового конфлікту 

на сприйняття інформації студентами медичного університету.  

Матеріали та методи. До дослідження було залучено 60 студентів-

медиків (з яких 35 дівчат та 25 хлопців) у віці з 17 до 19 років, які навчаються 

на 1-3 курсах в Харківському національному медичному університеті. З них 

перебувають в Харкові - 12 студентів; в Харківській області (підконтрольній 

Україні) – 8; З0 студентів – знаходяться в інших регіонах (Центральна та 

Західна Україна) та 10 перебувають поза межами України (Італія, Польща, 

Німеччина навіть Іспанія).  

Дослідження проводили шляхом анкетування та особистих співбесід 

з залученням соціальних мереж, зокрема Viber, Telegram та Messenger. 

Анкети містили 10 запитань за допомогою яких визначався провідний канал 

сприйняття інформації.  

Результати дослідження.  При визначенні переважного каналу 

сприйняття інформації були отримані наступні дані: серед усіх опитаних 

76,5% - складали молоді люди з візуальним каналом сприйняття; 19,8% - були  

студенти з переважанням аудіального каналу сприйняття; 3,7% - з 

кінестетичним каналом сприйняття інформації. 

На другому етапі дослідження ми намагалися встановити, чи вплинула 

війна на канал сприйняття інформації та як це вплинуло на якість сприйняття 

інформації і загальну успішність студентів. За даними отриманими при аналізі 

отриманої в ході співбесід зі студентами інформації було з’ясовано, що у 25,6% 

з опитаних респондентів виявлялася зміна переважного каналу сприйняття 

інформації (з візуального на аудіальний) та у 1,8% респондентів (з візуального 

на кінестетичний); в 72,6 % випадків у студентів не змінився переважаючий 

канал сприйняття інформації. У студентів, які залишилися в Україні в 79% 

випадків порушувалося сприйняття інформації (серед проявів найчастіше 

зазначали погіршення аналітичної діяльності та запам’ятовування і відтворення 

отриманої інформації), у 21% опитаних респондентів не виявлялося порушень 

сприйняття інформації. Серед респондентів, які знаходяться поза межами 

країни тільки в 9% випадків порушувалося сприйняття інформації, а 91% 

опитаних не визначали змін, та акцентували увагу на тому, що в них 

покращилося сприйняття того навчального матеріалу, який надають викладачі.  

Серед факторів, які негативно впливають на сприйняття навчального 

матеріалу у студентів, які знаходяться на території нашої країни в 69,6% 

випадків провідне значення мав стрес (через невизначеність, втрату житла або 

втрату близької людини); 15,6% зазначили головну роль збільшеного 

емоційного та інформаційного навантаження; а 14,8% пов’язують погіршення 



 

56 
 

 
 

 

 

VIII Науково-практична конференція 

«Актуальні питання теорії та практики психолого-педагогічної підготовки фахівців 

в умовах сучасного освітнього простору» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

сприйняття матеріалу з впливом зовнішніх чинників (відсутність світла та 

інтернет зв’язку, відсутність особистого контакту з викладачами). У студентів, 

які перебувають за кордоном в порушенні засвоєння інформації також 

переважав стрес у 85% випадків, пов’язаний теж з перебуванням у незвичних 

умовах, адаптацією до нової країни, проблеми з оформленням документів та ін.; 

у 15% випадків це була відсутність мотивації  продовження навчання.  

У студентів які зараз знаходяться в Україні в 65,8% відмічалося загальне 

зниження успішності порівняно з їхніми результатами в довоєнний час, а в 

34,5% випадків взагалі не відбулося ніяких змін порівняно з мирним часом. 

Серед тих хто зараз перебуває за кордоном у 78,9% опитаних респондентів 

покращилася загальна успішність порівняно з попереднім семестром, а в 21,1% 

випадків взагалі не відбулося ніяких змін успішності порівняно з минулим 

семестром.  

Висновки. Отже, отримані результати дозволяють стверджувати, що 

перебування студентів в умовах військового конфлікту негативно впливає на 

сприйняття навчального матеріалу результатом чого може бути погіршення 

формування професійних навичок та зниження загальної успішності студентів 

медичного університету.  
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